

ЗВЕЗДА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 67 (9815)

Пятница, 27 апреля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

НА ОСНОВЕ СОДРУЖЕСТВА

Весна — горячее время для земледельцев, когда закладывается основа будущего урожая. Активное участие в решении задач, выдвинутых перед труженниками села XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, в реализации Продовольственной программы СССР принимают сегодня посланцы трудовых коллективов города.

Промышленные предприятия и организации шефствуют над 39 колхозами и совхозами Балаковского и Духовницкого районов. Особое внимание в планах содружества сельчан и горожан уделяется вопросам повышения материально-технической базы животноводства, подготовке и проведению весенне-полевых и уборочных работ.

Только в прошлом году силами промышленных и строительных организаций в подшефных районах построено четыре силосных траншеи, два кормоцеха, смонтировано и реконструировано пять мехтоков, произведен ремонт животноводческих помещений. Для нужд сельскохозяйственного производства области изготовлено 474 навозоуборочных транспортера, 16 тысяч решеток для животноводческих помещений, 180 тысяч пластмассовых ящиков для овощей и фруктов. Для общественного животноводства заготовлено три тысячи тонн сена.

Участие в проведении сельскохозяйственных работ приняло более 1200 посланцев города. 180 водителей централизованной колонны обеспечивали своевременную вывозку зерна для сдачи его государству.

Более 50 тематических концертов дали перед труженниками села подшефных районов четыре агитбригады дворцов и клубов, более тридцати лекторов и докладчиков горкома партии и партийных организаций вели пропаганду решений партии и правительства, выступили с лекциями и беседами о международном положении.

Плодотворную шефскую работу ведет в хозяйствах Духовницкого района коллектив производственного объединения «Химволокно», признанный победителем в областном соревновании по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в 1983 году. Благоприятно развиваются связи у таких предприятий, как производственное объединение «Балаковорезинотехника», химический завод, ряд подразделений управления «Саратовгэсстрой».

Результаты делового сотрудничества города и села видны на примере совхоза им. XXV съезда КПСС, где почти весь процесс от посадки до уборки овощей осуществляют горожане. В период сбора овощей на полях совхоза ежедневно работает до трех тысяч посланцев города. В свою очередь балаковцы ощущают плодотворность такой работы, покупая всю зиму в магазинах свежую капусту и другие овощи.

Однако не все трудовые коллективы вносят достойный вклад в реализацию Продовольственной программы. Требуют улучшения шефские связи с селом со стороны судоремонтного завода, речного порта, завода «Полимерзапчасть».

Большие задачи по дальнейшему развитию и всемерному улучшению помощи селу поставлены перед трудовыми коллективами в этом году. Предусмотрено оказать помощь хозяйствам Балаковского района в строительстве четырех силосных траншей и четырех площадок механизированных токов, реконструкции животноводческих помещений. Работники объединения «Химволокно» обязались построить в Духовницком районе школу на 102 места, произвести монтаж оборудования в период реконструкции птицефабрики, по охлаждению молока на молочно-товарных фермах, обеспечить водоснабжение овцеводческих ферм и ряд других работ.

Для подшефных хозяйств этих районов будет изготовлено нестандартного оборудования и оказана помощь материалами и инструментом не менее чем на 600 тысяч рублей. Стремись увеличить вклад в реализацию Продовольственной программы, балаковцы обязались обеспечить в этом году ввод около пяти тысяч га орошаемых земель, 185 га прудов на рыбхозе. Сверх плана будут выпущены тысячи тонн минеральных удобрений, 140 тонн сеновязального шпагата.

Ответственная пора наступила и эти дни и для посланцев города, выехавших на весенне-полевые работы в село. 63 из них уже приняли активное участие в ремонте и подготовке машинно-тракторного парка колхозов и совхозов к полевым работам. 65 комбайнов подготовлено к страде их умелыми руками, 12 отремонтировалось непосредственно на предприятиях города.

Хорошим экзаменом станет весенне-полевая страда для 170 механизаторов, направленных на сев с предприятий и из организаций города, четверть из них составляют коммунисты и комсомольцы. Для обеспечения перевозки урожая 1984 года готовятся более двухсот автомобилей.

Задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей предприятий и организаций, направивших людей на сев, состоит сегодня в том, чтобы позаботиться об организации быта и труда своих посланцев, держать их в курсе жизни производства, информировать членов своего коллектива о результатах труда их товарищей на весенне-полевых работах.

В горкоме КПСС К ПРАЗДНИКУ ГОТОВЫ

На совещании руководителей и секретарей партийных организаций предприятий, учреждений и организаций города был рассмотрен вопрос о подготовке к празднованию Первомая.

С информацией о ходе подготовки к празднику выступили члены городской праздничной комиссии заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов и заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. И. Щенников.

О готовности трудовых коллективов к проведению праздника, организации работы в праздничные дни доложили генеральный директор производственного объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников, начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков, начальник автоколонны № 1180 В. С. Удалов, начальник железнодорожной станции Балаково С. И. Дружин, секретарь парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника» А. М. Гужин.

О мерах по обеспечению противопожарной безопасности и поддержанию общественного порядка в городе рассказали начальник отряда военизированной пожарной охраны В. А. Марьян и начальник отдела внутренних дел горисполкома В. П. Прошин.

Подводя итоги работы трудовых коллективов на предмайской вахте, первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев поставил перед всеми руководителями и секретарями партийных организаций города задачу добиться успешного завершения плана и выполнения социалистических обязательств четырех месяцев года, высказал конкретные рекомендации по дальнейшему благоустройству и праздничному оформлению города.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Подведены итоги безвозмездного труда балаковцев на коммунистическом субботнике, посвященном 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Всего в ленинском коммунистическом субботнике приняло участие 112804 балаковца. Большинство из них трудилось на своих рабочих местах, 9727 человек — на пусковых объектах, более 60 тысяч — на благоустройстве заводских территорий, строительных площадок, улиц и микрорайонов города.

В день «красной субботы» на промышленных предприятиях города было произведено товарной продукции на 956615 рублей, в том числе из сэкономленного сырья на 114,3 тысячи рублей. Значительный вклад в фонд экономики пятилетки внесли кол-

В обкоме КПСС, облисполкоме,
облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

по итогам I квартала 1984 года

БЮРО ОБКОМА КПСС, ОБЛИСПОЛКОМ, ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВПРОФА И БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ РАССМОТРЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ I КВАРТАЛА Т. Г. И ТРУДОВЫХ ВАХТ В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, говорится в постановлении, трудовые коллективы области развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств 1984 года.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования трудовых коллективов за повышение эффективности производства и качества работы, выполнение государственного плана и социалистических обязательств первого квартала 1984 года и трудовых вахт в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителями за достижение наилучших показателей в производстве и заготовках животноводческой продукции и наградить переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ среди других коллективы:

Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина;

Балаковского треста общественного питания.



Только хорошего качества выдает продукцию обувница цеха № 2 фабрики ремонта и пошива обуви Г. И. Говорова.

В леховом соревновании за досрочное выполнение годового задания Галина Ивановна неоднократно выходила победителем.

НА СНИМКЕ: Г. И. Говорова.

Фото М. Бабенко.

Сегодня в номере:

© Тематическая полоса «Звезда» дана на 2-й странице.

© На 3-й странице публикуется статья В. Кузнецова о проблемах использования АСУ на ремонте оборудования, анализируется почта «Огней коммунизма», дается подборка по материалам многотиражных газет.

© Положение о проведении восемнадцатой весенней легкоатлетической эстафеты на приз нашей газеты помещено на 4-й странице.



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 4 (158)

Так пусть же Красная...

К 65-летию героического похода легендарной 25-й дивизии и начала разгрома Колчака

Желтевшие листы, полустертые буквы... Это письмо 18-летнего добровольца из г. Владимира Степана Сайчева матери. Обратный адрес: г. Уфа, 25-я стрелковая дивизия, 222-й полк, 1-й батальон, 1-я рота. Рукописные воспоминания бойцов 225-го Балаковского полка Н. Ахматова, И. Гончарова, К. Пантелеева, М. Поповой. Приказы, донесения, телеграммы — их свыше шестидесяти, — подписанные начальником Чапаевым, комиссаром Фурмановым, Орденом Красного Знамени А. К. Рязанцева. Все эти документы, музейные реликвии напоминают нам о событиях 65-летней давности.

1919 год вошел в историю Советской России как год решающих сражений с интервентами. Из Сибири через Урал лавиной двигалась подмиллионная армия ставленника «Антанты» Колчака. Враг шел на соединение с Деникиным и находился в сорока километрах от Волги, угрожая Самаре, Саратову. На вагонах «верховного правителя» России напали: «Уфа — Москва» — так Колчак был уверен в победе над большевиками. Разорение, горе, насильственную мобилизацию и всеобщую тревогу, угрозу революции нес с собой Колчак.

«Отечество в опасности! Все за борьбу с Колчаком!» — прозвучал по стране клич партии, обращение Ленина. В ответ 9 городов России отправляют на Восточный фронт лучших своих представителей — коммунистов. Молодежь откликнулась первой комсомольской мобилизацией. Только прифронтовая зона Среднего Поволжья дала 500 комсомольцев. «Мы скликали против белого адмирала со всех концов советские полки», — напишет позднее Фурманов. И кто не помнит начало романа «Чапаев», где описывается отъезд иваново-вознесенцев на фронт? Рабочие-такши стали первой ласточкой солидарности фронта и тыла в 25-й дивизии. Следом прибыли добровольцы из Сызрана и Курска, из Петрограда и Нижнего Новгорода. Как братьев по борьбе принял в свои ряды военнопленных первой мировой 222-й интернациональный полк.

В разгар подготовки отпора Колчаку Чапаев пишет статью в газету «Революционная армия», где рассказывает о боевом и революционном пути 1-го полка имени Пугачева и выражает уверенность, что эстафета героизма будет подхвачена вновь созданными полками.

Командующий Южной группой Восточного фронта М. В. Фрунзе включил 25-ю дивизию в состав ударных частей. И 28 апреля начался исторический поход против Колчака. За полтора месяца непрерывных боев были уничтожены отборные офицерские дивизии корпуса, полностью парализована Западная армия под руководством генерала Ханжина.

Фурманов писал: «Никогда не забудутся бои на Боровке, под Бугурусланом, Чидмой: разде-

тые, разутые, голодные бойцы Чапаева творили здесь чудеса храбрости и отваги, бросаясь с ручными бомбами на вражеские броневики».

Упорные бои чередовались с митингами, где звучали благодарности, поздравления от комфронта Фрунзе и любимого начальства.

Бойцы до дыр зачитывали газету «Революционная армия» с заметками Д. Фурманова, с «Проводами» и сатирой на Колчака Д. Белого. Чапаевцы первыми оценили творческий дар 14-летнего Мусы Джалиля, поэта-гражданина.

Высокий революционный дух чапаевских войск стал одной из главных причин триумфальных побед. Каждый — от командира и до бойца — клятвенно помнил ленинские слова: «Если мы до зимы не завоюем Урал, то я считаю гибель революции неизбежной». И как не вспомнить тут о безымянных героях: о безном пулеметчике, раненых, не желавших идти в лазарет, о подвиге чеха Людвиг Немега, получившего первым среди чапаевцев орденом Красного Знамени за тушение горящего моста под огнем противника. Как не вспомнить о бесстрашном комбриге Кутякове, который всегда был в авангарде войск, Чапаев благодарственно вручил своему любимцу знаменитую шашку из дамасской стали.

Настоящее пролетарское мужество проявила 25-я дивизия в боях под Уфой, где решалась судьба революции. На берегу реки Белой враг сосредоточил свои главные силы и под ураганным огнем пытался опрокинуть, утопить в реке красные полки. Не помогла им и психическая атака: на огромном поле черными пятнами лежали скошенные метким пулеметным огнем офицерские батальоны.

9 июня в телеграмме Ленину была передана радостная весть о взятии Уфы частями 25-й дивизии. Особо сообщалось о тех, которые переправились через реку Белую у железнодорожного моста и первыми вошли в город. Это были бойцы Балаковского полка во главе с пулеметчиком Федором Прошкиным.

В боях с Колчаком 25-я дивизия потеряла почти половину своего состава, но она не знала поражения ни в одном из боев и боевую задачу, как ударная сила, выполнила блестяще, за что все 9 полков и кавалерийский дивизион награждены Почетными революционными Красными знаменами. 600 бойцов и командиров стали первыми орденоносцами страны.

Так отметило Советское правительство массовый героизм чапаевцев в борьбе с Колчаком.

Память о тех грозных и победных днях хранит земля Башкирии.

Т. ПЕТРОВА,
научный сотрудник филиала
Дома-музея В. И.
Чапаева.

Возвращайтесь, мальчики...



З апоминающимся событием стали для юношей Балакова торжественные проводы в ряды Советской Армии. В этот день, прощаясь с беззаботными годами детства и юности, они уже мысленно переносятся в новую жизнь, полную больших забот, тревог за судьбу Отчизны, защищать рубежи которой вскоре будет доверено им.

«Никто не забыт, ничто не забыто» — много раз юноши слышали эти, ставшие крылатыми, слова. Но, наверное, лишь сейчас, когда прозвучали они в названии экскурсии, завтрашние войны серьезно задумались над их смыслом. И, останавливаясь на несколько минут у обелисков и братских могил, совсем по-иному смотрели на них. Завершилась экскурсия у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь также бывали ребята в роли зарничников, юнармейцев или вместе со взрослыми в День Победы. Сегодня они — принимающие эстафету защитников Родины.

Торжественный митинг у обелиска открыл первый секретарь горкома ВЛКСМ В. В. Тамышев и предоставил слово председателю городского штаба похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, Герою Советского Союза В. К. Ерошкину.

Рассказав юношам о славных боевых традициях земляков-балаковцев, вставших на защиту Родины от фашизма в годы Великой Отечественной войны, Валентин Кириллович предложил почтить память погибших минутой молчания.

К обелиску возлагаются цве-

Поиск продолжается

В финале политехнического института прошел городской семинар начальников штабов Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа. С докладом на семинаре о задачах молодежи города по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне выступил председатель город-

ского штаба похода, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин.

— Основная задача молодежи, — сказал Валентин Кириллович, — собрать сведения о балаковцах, не вернувшихся с минувшей войны, и составить анкеты на ветеранов ратного подвига. Работа эта, — отметил он далее, — очень кропотливая, требует терпения и внимания, обязательного сопоставления воспоминаний фронтовиков с записями в их документах. И, при необходимости, сверки данных с документами Центрального архива Министерства обороны СССР (г. Подольск, Московской обл., Варшавское шоссе, дом 9а). Только составленные на основе документов анкеты будут считаться действительными.

В докладе сказано и о том, что в ходе эстафеты патриотических дел молодежи социалистических стран в честь 40-летия Победы над фашизмом комсомольцы должны организовывать шефство над обелисками, ветеранами войны и труда.

В. К. Ерошкин рассказал также, как в составе поезда дружбы посетил недавно Чехословакию, о городе-побратиме Трнаве, участвующем в эстафете патриотических дел, комплексной бригаде слюдаков, включившей в свой состав советского солдата Алексея Гусько, погибшего за Трнаву, и перечислении от его имени заработанных средств в Фонд мира.

В. К. Ерошкин ответил на многочисленные вопросы участников семинара и пригласил их осмотреть комнату-музей филиала политехнического института.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

В армию — спортсменами

Понимая всю серьезность вопроса подготовки достойного пополнения для Советской Армии, бюро ВЛКСМ автоуправления уделяет особое внимание всестороннему воспитанию призывной молодежи.

Мы стремимся вовлечь ребят во все мероприятия, соревнования, приобщаем их к дежурству в оперативном комсомольском отряде, к участию в художественной самодеятельности, занятиям в системе комсомольской политехники и т. д.

Особенно упорно работаем над тем, чтобы в армию ребята уходили уже спортсменами. И как результат этой работы — хорошая физическая подготовка призывников. Они участвуют у нас во всех видах соревнований.

7 апреля в соревнованиях молодежи подразделений Саратовгэстроя на звание «Лучший призывник стройки» автоуправление представляла команда комсомольцев-призывников в составе автослесарей В. Солдатова—АТК-2, А. Климова — АТК-1, И. Слепнева — АТК-3 и уверенно завоевала первенство.

Отличились наши ребята и в личном зачете: первое место занял В. Солдатов, третье — И. Слепнев.

На городских соревнованиях призывников был вторым наш призывник, слесарь АТК-1 С. Забрусков.

Победители награждены Дипломами комитета физкультуры. Грамотами комитетов ДОСААФ и ВЛКСМ Саратовгэстроя, ценными подарками. И все получили огромное удовлетворение от того, что накануне армейской службы испытали себя на силу, ловкость, умение.

А. ФИЦУКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
автоуправления.

ты от городской и районной комсомольских организаций.

Звучит клятва призывников, слова которой зачитывает призывник Владимир Кусов, и строй будущих воинов отвечает троекратным «Клянемся!».

Митинг закрыт, и по команде начальника отделения полкомата подполковника В. А. Грачева строй призывников следует маршем по улицам города к Дворцу культуры завода им. Дзержинского, где на торжественные проводы собрались представители партийных и общественных организаций ветераны войны и труда, родные и близкие призывников.

От имени ветеранов войны и труда напутствует будущих воинов Т. П. Шапошников. Он желает ребятам отличной службы и счастливого возвращения в свой город, чтобы сделать его еще краше, мирным трудом своим продолжить и приумножить славные дела земляков.

Военком города и района полковник П. А. Витковский еще раз напоминает юношам, что дороги солдатские будут пыльные и потребуют от них максимума собранности, выдержки, терпения. Советует сразу же, уже сейчас, начать приучать себя к воинской дисциплине.

С добрым напутствием будущим воинам выступил инструктор горкома КПСС А. И. Лошиния.

Тепло прозвучало от имени девушек стихотворение «Возвращайтесь, мальчики», прочитанное Натальей Косенькой.

Служить честно Родине и возмужавшими вернуться домой пожелали всем юношам матери призывников зав. детским садом № 20 В. С. Самсонова и экономист Госстреха А. М. Стрельцова, провожающие своих сыновей в погранвойска.

С ответным словом выступил мастер судоремзавода, призывник А. Г. Сычев, заверивший, что нынешнее поколение защитников Родины будет достойно продолжать славные боевые традиции старших поколений.

Председатель горкома ДОСААФ, подполковник запаса В. И. Егоров торжественно вручил комсомольские путевки уходящим в погранвойска. Военно-Воздушный в Военно-Морской Флот.

Секретари комсомольских организаций предприятий вручили лучшим призывникам-комсомольцам памятные подарки, пожелали счастливой службы и возвращения в свои родные коллективы.

Для участников собрания силами художественной самодеятельности организованной пожарной охраны города дан большой концерт.

Е. МАЛЬЦЕВА.

На снимке: читает клятву призывник В. Кусов.

Фото Б. Воронкина.

27 АПРЕЛЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
АФГАНИСТАН — ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА
АПРЕЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



Демократическая Республика Афганистан. Апрельская революция открыла широкие перспективы экономического и социального развития страны. За короткий срок уже немало сделано. Предпринимаются усилия для проведения в жизнь земельно-водной реформы, подъема промышленного и сельскохозяйственного производства, развития народного просвещения, культуры, здра-

воохранения, для обеспечения равенства женщины, полного равноправия всех народностей и племен.

Опираясь на дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, афганский народ уверенно идет вперед по пути строительства новой жизни.

На снимке: группа членов народной милиции на улицах города Шибрган.

Фото М. Олимова (ТАСС)

НАША ПОЧТА

Предмайская редакционная почта, как всегда, разнообразна. Особенно много писем благодарностей, писем-поздравлений. В них рассказывается о хороших людях, которые живут и трудятся рядом с нами.

Автором одного из них является В. Шамрай. Слова признательности он адресует работникам ЖКУ объединения «Химволокно» малярам В. Я. Иванцевой, В. Г. Суетиной, П. П. Талаленковой, бригадире В. Т. Поповой и мастеру Л. Н. Казачковской, а также плотникам и электрикам, принимавшим участие в ремонте его квартиры. Эти люди своей работой приносят радость. Крепкого им здоровья, счастья, высоких трудовых успехов.

Аналогичное письмо прислала участница Великой Отечественной войны К. К. Петрова. Она пишет, что ночью в квартире вдруг прорвало батарею. Горячая вода грозила затопить нижние этажи. Но своевременно помощь оказали мастер ЖКУ «Балаковорезинотехника» А. В. Крупейников (хотя он в этот день не дежурил и был болен), слесарь В. А. Спратонов и газосварщик В. С. Бондаренко.

С праздником 1 Мая просят поздравить родители детей школы-интерната коллектив преподавателей, возглавляет который директор школы П. И. Михеева:

— В нашей школе всегда чистота, порядок, уют. Работают здесь чуткие, внимательные люди. Дети с охотой занимаются в кружках. Их учат здесь добру, прививают любовь к природе.

— Очень внимательно и веж-

ливо обслуживает заказчиков закройщица Л. И. Сулакова. Все заказы выполняет со вкусом и желанием, — пишет А. И. Польских.

В канун праздника 1 Мая наши читатели сердечные слова адресуют медикам.

Так, инвалид войны второй группы В. И. Шевырев с чувством глубокой признательности говорит о враче инфекционного отделения № 2 Г. В. Елисеевой.

«Низкий вам поклон» — так озаглавил письмо в редакцию читатель В. Г. Ваплин. «Я тяжело заболел, — пишет он. — Врачи признали язву желудка в запущенном состоянии. Только благодаря хирургу 6 поликлиники В. И. Шевыреву, а также врачам А. И. Головановой и Т. М. Томиловой я встал снова на ноги. Душевный подход и человечность этих медицинских «волшебников» вдохновляют на жизнь».

И еще одно письмо. Оно тоже адресовано медикам.

— Сердечно благодарим, — пишут П. Г. Пименов, Н. А. Петруков, Н. А. Пульнев, В. Н. Руднев, — врача-невропатолога Т. В. Герасимову и зав. отделением А. Д. Югина, а также медсестер Л. А. Сальнову и Н. В. Кривченко за их благородный труд. Это опытные и чуткие медики. От души поздравляем их с праздником 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Всего в редакцию в апреле поступило 164 письма, опубликовано 100, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

месяц, наряды на выполнение плановых ремонтов, в которых указываются заказчик, участок, инвентарный номер, даты начала и окончания ремонта. Сведения о выполнении работ в наряде должны заполняться с особой тщательностью, т. к. этот документ возвращается на ЭВМ для учета фактического простоя оборудования в ремонте, затраченных ресурсов как людских, так и материальных, а также определения личного вклада каждого члена бригады в ремонт.

Для дальнейшего совершенствования системы и перехода на узловой метод ремонта оборудования, более жесткого контроля за работоспособностью деталей, своевременного заказа и обеспечения запасными частями необходимо ввести в ЭВМ все данные о деталях, узлах, входящих в каждую модель.

Следующей задачей по внедрению АСУ «ремонт» является создание нормативно-технической информационной базы для более полного и правильного планирования ремонта узлов оборудования. После введения необходимых данных будут получены предварительные дефектные ведомости на ремонт оборудования с указанием наличия предполагаемых к смене деталей на складе, ведомость-расчет нормированного задания на выполнение плановых ремонтов оборудования, а также можно будет предварительно определять простой в аварийном ремонте.

В настоящее время уже кое-что сделано: в объединении в этом направлении составлен справочник по оборудованию, получаем ведомости оборудования, стоимостной учет по трем цехам, нормативы планового простоя в ремонте, годовой график ремонтов, график месячных ремонтов, наряды на плановый ремонт. При переносе решения задач на ЭВМ мы стремимся прежде всего к тому, чтобы освободить персонал ремонтных служб от всех управленческих работ повторного характера. Внедрение комплекса задач управления ремонтным хозяйством позволит повысить качество управления, технико-экономическую обоснованность принимаемых решений, своевременность и точность расчетов. Это в свою очередь позволит эффективно использовать производственные мощности предприятия и все виды ресурсов.

В. КУЗНЕЦОВ,

заместитель начальника отдела анализа и планирования ремонта оборудования объединения «Балаковорезинотехника».

Рост промышленного производства, увеличение выпуска продукции, расширение его ассортимента и улучшение качества неразрывно связаны с интенсификацией производственных процессов, обновлением и усложнением производственно-технической базы. В этих условиях особое значение приобретает проблема совершенствования деятельности ремонтного производства — важнейшего фактора повышения эффективного использования основных производственных фондов. Ремонтная служба каждого современного предприятия, нашего объединения «Балаковорезинотехника» в особенности, — сложная,

накоплен большой опыт по их использованию в практике управления производством. На предприятиях и в отраслевых НИИ работают квалифицированные кадры математиков, программистов, экономистов. Естественно предположить, что для ремонтной службы — одной из важнейших функциональных служб предприятия — в этом направлении проведена значительная работа, как это имеет место в технико-экономическом планировании, материально-техническом снабжении. Однако это далеко не так, основные силы работников направлены на разработку задач управления более «престижных» функциональных



ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

АСУ «РЕМОНТ» — ПУТИ РАЗВИТИЯ

многоуровневая система управления. От эффективности ее деятельности во многом зависит выполнение производственного плана объединения, его основные экономические показатели. Поэтому ремонтную службу следует рассматривать как самостоятельное производство со всеми присущими ему организационно-экономическими особенностями, с учетом всех его производственных и функциональных взаимосвязей.

В процессе своей деятельности ремонтная служба предприятия оперирует большим количеством ресурсов рабочей силы, сложными материальными потоками с огромным количеством и номенклатурой изделий. Рост действующего парка оборудования, усложнение его конструкции, увеличение доли узлов автоматизации в гидравлической и электрических системах приводит к значительному возрастанию объемов и сложности ремонтных работ. Интенсификация ремонтного производства усложняет и без того громоздкую систему управления службой, что обуславливает необходимость совершенствования задач организации, планирования и управления ремонтным хозяйством каждого предприятия.

С появлением ЭВМ и развитием вычислительной техники и методов математического моделирова-

ния хозяйств отодвигается на второй план.

Примером тому может служить наше объединение. В расчетах технико-экономического обоснования проекта АСУ есть задачи и по отделу главного механика. Однако понадобилось 10 лет для того, чтобы начать работы по их разработке и внедрению. Толчком для начала работ послужил перевод нашего предприятия на систему ВАЗа, которая базируется на применении электронной обработки данных нормативной технической документации, при разработке которой применяется система кодирования, позволяющая упорядочить документацию по производственному оборудованию и облегчающая ввод в ЭВМ. В соответствии с этой системой произведена разбивка всего оборудования согласно единому классификационному справочнику, присвоен соответствующий код и по каждому инвентарному номеру введены в ЭВМ данные, позволяющие впоследствии получать следующие документы: спецификацию оборудования, стоимостной учет оборудования, нормы простоя и трудозатрат в ремонте по каждой единице оборудования, годовой график ремонта оборудования по каждому участку, цеху, график проведения ремонтов на

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

ПЕРЕДОВОЙ РАБОЧИЙ

В коллективе цеха № 8 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР хорошо знают имя пресовщика — вулканизаторщика В. Варакина. Молодой коммунист зарекомендовал себя отличным производственным и общественником.

В течение нескольких лет он трудится с личным клеймом качества, неоднократно удостоившись звания «Ударник коммунистического труда». Сменные нормы он выполняет на 120—130 процентов.

Недавно В. Варакина избрали членом партбюро цеха. Он председатель группы народного контроля, член совета бригады. Об этом сообщила газета «Прогресс».

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Четвертый год пятилетки знаменателен для Александра Михайловича Черкесова важным событием: исполнилось 20 лет, когда он, выпускник Ростовского техникума связи, пришел работать в объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина. Он принимал участие в пуске второго кордного и штапельного производств, затем перешел трудиться на участок КИП и автоматизации первого кордного производства, где был переведен на должность мастера.

Товарищи по работе знают Александра Михайловича как честного, принципиального коммуниста. Не случайно поэтому

ему доверено возглавить народную дружину. На протяжении нескольких лет народная дружина отдела главного прибориста признается лучшей в объединении. Как сообщила газета «Балаковский химик», недавно А. М. Черкесов награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка».

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

К первому реакторному отделению, говорится в корреспонденции, помещенной в газете «Строитель коммунизма» управления «Саратовгэсстрой», приковано внимание всей стройки. Сейчас в многочисленных помещениях полным ходом идет установка электротехнического оборудования.

Как сообщил прораб управления «Гидроэлектромонтаж» Г. С. Поляков, на объекте трудятся лучшие бригады, возглавляемые А. Окуловым, М. Носовым и С. Галаганом.

С удвоенной энергией на участках работает молодежь. Так, комсомольцам А. Ганичкину и В. Климову предстоит в ближайшем будущем оборудовать помещение вычислительного центра.

Нарращивая темпы работ, коллектив управления высокими показателями в труде встречает День международной солидарности трудящихся. — 1 Мая.

СБОЙ НА ДОРОГЕ

Под рубрикой «Не терпят отлагательства» в газете «Слава

туду» химического завода помещен материал, в котором рассказывается об упущениях во время организации погрузочных работ. Так, только в марте из-за небрежной погрузки повреждено грейферным краном четыре полувагона.

В результате расходуются дополнительные средства на ремонтные работы, производится расходуется время.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

Книжные магазины города принимают участие во Всероссийском месячнике по пропаганде и распространению общественно-политической литературы и политического плаката, посвященного 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Девиз месячника — «Идеи Ленина живут и побеждают».

Этой знаменательной дате посвящены выставки-продажи книг в магазинах и на предприятиях, беседы, встречи в магазинах-клубах «Прогресс» и «Родник», тематические обзоры книг, рассказывающих о жизни и деятельности В. И. Ленина.

На выставке-продаже были представлены произведения В. И. Ленина, изучаемые в средних общеобразовательных школах, средних и высших учебных заведениях. Книга Ю. Воронова «Ораторское искусство В. И.

Ленина» посвящена рассмотрению особенностей ораторского искусства вождя, педагогических, этических основ его выступлений, анализу языковых средств и ораторских приемов.

Отношение В. И. Ленина к изобразительному искусству как одному из средств идейного и эстетического воспитания масс, роль великого вождя трудящихся в становлении советского изобразительного искусства, рассматриваются в книге «В. И. Ленин и изобразительное искусство». Если на выставке-продаже вы не встретите нужного издания, то сможете подробно познакомиться с тематическим планом выпуска литературы на 1985 год Полтавиздатом, книготорговым бюллетенем и оформить предварительный заказ на нужную вам книгу.

Во время месячника в книжном магазине № 3 проводится выставка-продажа политического плаката. Здесь можно будет приобрести плакаты, посвященные В. И. Ленину, 40-летию Победы, вопросам государственной, плановой, трудовой дисциплины, коммунистическому воспитанию молодежи, военно-патристическому и физическому воспитанию трудящихся. Широким разнообразием отличаются издания для организаторов наглядной агитации и художников-оформителей. Приглашаем посетить нашу выставку-продажу. Всероссийский месячник по пропаганде и рекламе общественно-политической литературы и политического плаката проводится во всех книжных магазинах города до 10 мая.

И. БУБЕНЕЦ,
продавец книжного магазина № 3.

КОНЦЕРТ ДАЮТ ДЕТИ



В средней школе № 23 состоялся концерт художественной самодеятельности. НА СНИМКЕ: выступает хор девочек. Фото Ф. Нургалиева.

Выставки
Знакомство состоялось

В апрельские дни особенно оживленно было в залах филиала музея имени А. Н. Радищева. Его посетило почти полторы тысячи человек. Особенно многочисленными были группы школьников, которые не только смогли познакомиться с экспозициями выставок, но и имели возможность сами порисовать. Для этого в филиале в период организации Недели изобразительного искусства имелось все необходимое: альбомы, кисти, краски.

Большой интерес у посетителей вызывает представленная в одном из залов выставка живописи западноевропейских художников XVIII—XIX веков.

Девять картин, поступивших из фондов Саратовского музея имени А. Н. Радищева, заняли место рядом с произведениями живописи русских художников. Здесь любители искусства знакомятся с работами живописца, литографа и офортиста Жака Вана Жингеми, пейзажистов Фредерика Артура Бриджмена и Ганса Фредерика Гуде, портретиста Хорациуса Паулина и других.

Выставка, развернутая в зале филиала музея, готовится для демонстрации в Чехословакии. А. АШИМОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ВОСЕМНАДЦАТОЙ ВЕСЕННЕЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Маршруты этапов I, II, IV групп:

- 1 этап — мужчины — 550 м — от площади им. Ленина до ул. Ленинградской;
- 2 этап — женщины — 300 м — от ул. Ленинградской до ул. Факел социализма;
- 3 этап — мужчины — 400 м — от ул. Факел социализма до магазина «Юбилейный»;
- 4 этап — женщины — 300 м — от магазина «Юбилейный» до ул. им. Чапаева;
- 5 этап — мужчины — 200 м — от ул. им. Чапаева до магазина «Продовольственный»;
- 6 этап — мужчины — 300 м — от магазина «Продовольственный» до ул. Комсомольской;
- 7 этап — женщины — 500 м — от ул. Комсомольской до ул. Академика Жука;
- 8 этап — мужчины — 300 м — от ул. Академика Жука до управления «Саратовгэсстрой»;
- 9 этап — женщины — 350 м — от управления «Саратовгэсстрой» до магазина «Фестиваль»;
- 10 этап — мужчины — 400 м — от магазина «Фестиваль» до до гостиницы «Чайка»;
- 11 этап — мужчины — 300 м — от гостиницы «Чайка» до ул. Академика Жука;
- 12 этап — женщины — 250 м — от ул. Академика Жука до магазина «Одежда»;
- 13 этап — мужчины — 1000 м — от магазина «Одежда» до Дома быта;
- 14 этап — женщины — 250 м — от Дома быта до полиграфобъединения «Авангард»;

15 этап — мужчины — 600 м — от полиграфобъединения «Авангард» до ул. им. Чернышевского;

16 этап — женщины — 250 м — от ул. им. Чернышевского до площади им. Ленинг. Дистанция 6400 метров.

Маршрут этапов III группы:

- 1 этап — девушки — 250 м — от площади им. Ленина до ул. им. Чернышевского;
- 2 этап — юноши — 300 м — от ул. им. Чернышевского до ул. Ленинградской;
- 3 этап — девушки — 300 м — от ул. Ленинградской до ул. Факел социализма;
- 4 этап — девушки — 300 м — от ул. Факел социализма до магазина «Книги»;
- 5 этап — юноши — 400 м — от магазина «Книги» до ул. им. Чапаева;
- 6 этап — юноши — 300 м — от ул. им. Чапаева до магазина «Бирюза»;
- 7 этап — девушки — 200 м — от магазина «Бирюза» до ул. Комсомольской;
- 8 этап — юноши — 200 м — от ул. Комсомольской до ул. им. Розы Люксембург;
- 9 этап — девушки — 400 м — от ул. им. Розы Люксембург до улицы им. Ленина;
- 10 этап — юноши — 500 м — от ул. Комсомольской до Дома быта;
- 11 этап — девушки — 250 м — от Дома быта до полиграфобъединения «Авангард»;

12 этап — юноши — 300 м — от полиграфобъединения «Авангард» до ул. Ленинградской;

13 этап — юноши — 300 м — от ул. Ленинградской до ул. им. Чернышевского;

14 этап — девушки — 250 м — от ул. им. Чернышевского до площади им. Ленина. Дистанция — 4150 метров.

Первая группа — команды коллективов физкультуры объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, филиала политехнического института, завода им. Дзержинского, Саратовгэсстрой, завода самоходных землеройных машин, химзавода, сборная команда ДСО «Спартак».

Вторая группа — средние школы (учащиеся 1966—1968 гг. рождения).

Третья группа — средние и восьмилетние школы (учащиеся 1969—1971 гг. рождения).

Четвертая группа — лучшие БХТТ, ГПТУ-43, ГПТУ-6, ГПТУ-38, ГПТУ-62, ГПТУ-63.

Награждения:

Команды, занявшие первые места по группам, награждаются переходящими кубками и дипломами, а участники команд — Грамотами. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются соответственно дипломами второй и третьей степеней.

Эстафета проводится 4 мая 1984 г. в 18.30. Сбор на городской площади в 17.30.

Заявки подаются в горспорткомитет 3 мая к 15.00 на заседание судейской коллегии.

Команды, представители которых не явятся на заседание судейской коллегии 3 мая, к соревнованиям допущены не будут.

Судят товарищи

Товарищеский суд комбината специальных строительных конструкций рассмотрел дело формовщика Я. В. Угло-

ва, который систематически нарушает общественный порядок.

Суд решил: объявить Уг-

лову общественный выговор с опубликованием в газете.

В. ГОРЕЛОВА, председатель товарищеского суда.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских теплоходов по речному порту г. Балаково в навигацию 1984 года

ТРАНСПОРТНЫЕ ЛИНИИ

Наименование линий	Вниз			Вверх			Дни обращения
	прибытие	стоянка	отправление	прибытие	стоянка	отправление	
Москва-Ростов	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Москва-Астрахань	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Горький-Астрахань	7-05	0-25	7-30	22-45	0-10	22-55	ежедневно
Пермь-Астрахань	4-30	0-20	4-50	10-45	0-30	11-15	через два дня

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ НА ТЕПЛОХОДЕ «МЕТЕОР» (отправление с верхнего бьефа)

Наименование линий	Вверх					Вниз					Дни обращения
	отправление из нач. пункта	прибытие в Балаково	стоянка	отправл. из Балакова	прибыт. в конечный пункт	отправл. из нач. пункта	прибыт. в Балаково	стоянка	отправл. из Балакова	прибыт. в конечн. пункт	
Саратов-Сызрань	5-50	8-55	0-05	9-00	12-40	12-10	15-50	0-10	16-00	19-00	ежедневно
Куйбышев-Саратов-Золотое	5-45	11-10	0-30	11-40	15-20	9-30	13-10	0-30	13-40	19-15	ежедневно
Куйбышев-Саратов	9-40	15-05	0-35	15-40	19-20	6-50	10-30	0-30	11-00	16-30	ежедневно
Куйбышев-Балаково	5-00	10-55	1-05						12-00	17-30	ежедневно
Ульяновск-Балаково	6-00	17-50	12-25						6-15	18-20	ежедневно
Ульяновск-Балаково	7-10	19-10	9-20						5-20	17-20	ежедневно
Саратов-Хвалынский	4-50	6-15	0-05	6-20	10-15	14-30	18-30	0-05	18-35	20-00	ежедневно
Саратов-Хвалынский	11-30	12-55	0-05	13-00	16-40	5-30	9-10	0-05	9-15	10-40	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ НА ТЕПЛОХОДЕ «РАКЕТА» (отправление с нижнего бьефа)

Наименование линий	Отправл. из Саратова	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправл. из Балаково	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Балаково-Саратов	6-15	9-10	0-10	9-30	12-25	ежедневно
Балаково-Саратов	8-00	11-15	0-15	11-30	14-45	ежедневно
Балаково-Саратов	8-30	11-45	0-15	12-00	15-15	ежедневно
Балаково-Саратов	9-00	12-15	0-10	12-30	15-45	ежедневно
Балаково-Саратов	9-45	13-00	0-10	13-10	16-25	ежедневно
Балаково-Саратов	10-15	13-10	0-10	13-25	16-20	ежедневно
Балаково-Саратов	13-20	16-15	0-20	16-35	19-30	ежедневно
ПРИГОРОДНАЯ ЛИНИЯ						
Балаково-Софьинка	4-00	7-20	9-40	17-00	20-30	3—1

Лесоторговая база ПРОДАЕТ ЗА НАЛИЧНЫМ РАСЧЕТ

щебень разных фракций, керамзит. Телефон для справок 9-47-41, проезд автобусом № 5, остановка «Деревообделочный завод».

2—1

К сведению жителей города!

Открыто движение автобусов по маршруту БАЛАКОВО—ТОЛЬЯТТИ.

Маршрут проходит через Куйбышев. Движение на маршруте осуществляется ежедневно автобусами марки «Икарус» с мягкими откидными сиденьями.

Производится предварительная продажа билетов.

Время в пути — 8 часов 30 минут. Стоимость проезда 6 рублей 77 копеек.

В КИНОТЕАТРАХ

27 апреля.

Россия.

ОЛИВЕР ТВИСТ — в 9, 10, 30. ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (две серии) — в 12, 15, 18, 15. Рекламный сеанс ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ — в 21.

Космос.

ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 9. ТУТСИ (МИЛАШКА) — в 10, 45, 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. КАРАНТИН — в 9, 10, 45, 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

Малый зал.

Мультиброник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 14. СУМКА ИНКАССАТОРА — в 16, 18, 15, 20.

Октябрь.

Мультиброник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9, 15, 11. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 13, 15. ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 16, 50, 21. Кинопанорама БЕЛЫЕ РОСЫ — в 19.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор—4-07-84, зам редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 67, тираж 25020.